

核心提示:

2010年,通城县委、县政府立足本地资源,提出了“奋斗十春秋,建成全国一流的油茶种植示范县”的目标,50万通城人大力发展油茶产业。

如今,十年奋斗目标过半,该县油茶产业发展现状如何?连日来,记者走访县内探访该县油茶产业的“蜕变”。

油茶飘香漫山间

——通城发展油茶产业观察

记者 程慧 通讯员 王文辉 付婧烨 董志伟

山间种茶,以绿色为理念

9月28日,通城县塘湖镇戈壁村1组定武油茶专业合作社基地,负责人金定武和农户一起,忙碌在山间地头。

“2010年刚创办油茶基地的时候,这里全是荒山,放眼望去尽是石头和黄土,看不到多少植被。”金定武告诉记者,

但如今,荒山变“金山”,黄土成绿林,大伙腰包鼓起的同时,村湾环境也有了明显改善。

历时5年发展,定武合作社的加盟成员现已超20位,油茶种植面积已达1200多亩,其中200亩开始挂果,可年产油茶籽

3万斤,加入合作社的农户每户年均增收8000余元。

近年来,通城县委、县政府把油茶产业作为全县支柱产业来抓,坚持每年新造3万亩、改造1万亩的油茶基地建设速度,促进种植规模的不断扩大。

目前,该县油茶种植面积达24.6万亩,年产值超32亿元,其中千亩以上油茶基地23个、百亩以上91个;全县油茶专业合作社共31家,种植大户已达62户。

同时,该县建立油茶产业发展专项扶持资金,每年投入3200万元扶持油茶基地建设,为产业的整体推进蓄力。

多措并举推进油茶产业的迅猛发展,通城成为全国油茶种植示范县。

龙头带动,以生态为方向

“这是一部分育苗基地,这些好苗子培育出来会分发给合作社的农户……”走进黄袍山油茶产业园,县林业局副局长何爱国介绍道。

湖北黄袍山绿色产品有限公司成立于2007年8月,采用“公司+合作社+基

地+农户”的模式,按GAP栽植技术要求,建设5万余亩高标准示范基地。

在幼苗培育上,该公司引进“轻型基质容器育苗”技术,建立轻型基质容器育苗大棚,并使用生物有机肥,确保原料油茶籽的绿色无公害。

“从幼苗的培育到油茶籽加工茶油,每一个环节都严格筛选,确保车间产出的茶油生态健康。”建设部胡部长告诉记者。

如今,该公司120余亩的省油茶良种定点繁育基地,每年为社会提供良种油茶

苗500至800万株。湖北黄袍山油茶产业示范园园区达产后,可年创产值22亿元,实现利税2.3亿元,带动周边6万余农户投入油茶相关产业。

截至目前,除黄袍山公司,全县发展油茶深加工企业两家,三家企业年产值占全县油茶总产值的80%以上。龙头企业充分发挥带动作用,引领全县油茶企业快速发展。

跨省合作,以共赢为目的

一个产业的持续健康发展,不仅需要内部的自主创新,更需外部的交流合作。

5年间,通城油茶产业取他人所长,补自身“短板”,促进合作,形成共赢局面。

以黄袍山绿色产品有限公司为例,市内油茶籽无法满足企业每年增长2000吨生产量的发展需求,原料供应不足制约了

企业的发展。

如何打破发展桎梏?通城人将眼光投向外地。

在县委、县政府的牵线搭桥下,黄袍山公司先后与湖南、江西等地的多个种植基地形成合作,每年定向收购油茶籽,以满足生产所需。如此一来,企业发展的后

顾之忧缓解了,外省的销售途径也拓宽了。

为进一步扩大全县油茶种植规模,该县油茶办每年定期组织企业代表、种植大户等,前往外地参观考察,学习借鉴先进经验。

“湖南耒阳现已100多万亩油茶林,

去年九月,我们前往考察学到了不少好的经验和做法。”何爱国说,跨省合作,取得共赢,将推进通城油茶产业持续快速发展。

竹影泉韵 桂乡人家 武汉园博会咸宁元素尽显

本报讯 记者陈红菊、赵晓丽报道:昨日,在中国(武汉)国际园博园咸宁园里,43岁的汪淳感慨:“逛了这么多园,还是家乡的亲切,温泉、楠竹、桂花、古民居,无不透露着香城京都的浓厚气息。”

汪淳生于咸宁,后来到武汉读书和工作。得知9月25日第十届中国(武汉)国际园林博览会开幕后,她带着家人慕名而来。当看到咸宁园时,她既激动又自豪:“家乡的美能够让更多的人所熟知。”

48岁的重庆人王海对咸宁园赞不绝口:“各式各样的温泉池让人流连忘返,以后一定要去咸宁泡温泉。”

吸引众多游客注目的咸宁园,占地面积1500平方米,总投资约400万元,将我市的泉文化、竹文化、桂文化、古民居文化展示得淋漓尽致。

一进咸宁园,放眼望去,竹林飘飘、桂树飘香,“一城十二泉”景观带展现我市温泉之乡的魅力。

园内,温泉水从“御风泉”底喷涌而出,潺潺地绕着竹林流动,人“浴恩泉”,进“太乙泉”,着“逍遥泉”……以我市12眼名泉命名的泉水,经过匠心独运的设计,美若天成。

为增强与游客的互动,园区还用鱼疗的方式增加泉的趣味性,游客脱下鞋子,享受鱼疗的快感。

再往前行,到达具有鄂南特色的古民居建筑景观区。该建筑群以咸宁天井

式的民居为原型设计,古朴中透露着雅致。

一步一风景、一景一陶然。作为第十届中国(武汉)国际园林博览会16个市州展园之一,咸宁园的浓郁地方特色,彰显了香城泉都的城市特质。

据了解,该届园博会以“生态园博、绿色生活”为主题,园区总面积超过了21公顷,汇聚了117座风格各异、流派不同的展园。园博会将于2016年5月闭幕。



赤壁市国土资源局国有建设用地使用权拍卖出让公告

经赤壁市人民政府批准,赤壁市国土资源局委托赤壁市土地储备交易中心联合湖北诚信拍卖有限公司以拍卖方式出让下列四宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、出让地块的基本情况和规划指标要求

地块编号	土地位置	土地面积(亩)	土地用途	规划指标要求	建筑限高	出让年限(年)	竞买保证金(万元)	起叫价(万元)
P[2015]07号	赤壁市车埠镇马坡村,旅游快速通道东侧	1470	商业用地(加油站)	<0.5 <45% >20%	<10米	40	30	61.88
P[2015]08号	赤壁市新店镇夜珠桥村三组、四化路南侧	1612.89	商业用地(加油站)	<0.5 <45% >20%	<10米	40	30	60.5
P[2015]09号	赤壁镇小柏山村四组,旅游快速通道南侧	1512.28	商业用地(加油站)	<0.5 <45% >20%	<10米	40	30	63.56
P[2015]10号	赤壁市蒲圻办事处陆水社区发展大道西侧	1144.94	商住用地	<2.5 <25% >25%	<35米	商业用地40年,住宅用地70年	49	97

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加(法律法规和拍卖文件另有规定的除外),申请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权拍卖出让设有底价,采用增价拍卖方式,按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次拍卖出让的详细资料和具体要求,见拍

卖出让文件。申请人可于2015年10月1日至2015年10月21日16时前,到赤壁市土地储备交易中心或湖北诚信拍卖有限公司提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2015年10月21日16时。

经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将在2015年10月21日17时30分前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权拍卖会定于2015年10月22日上午10时在赤壁市公共资源交易中心(赤壁市河北大道391号)二楼会议室举行。

七、联系方式与银行账户

(1)赤壁市土地储备交易中心

联系地址:赤壁市瑞通大道国土资源局九楼

联系电话:0715-5889579

联系人:林先生

(2)湖北诚信拍卖有限公司

联系地址:武汉市江岸区台北一路26号中诚

大厦

联系电话:027-85750506 18064008875

2.银行账户

开户单位:赤壁市非税收入财政专户

开户行:湖北银行赤壁支行

账号:1606 0012 0100 0100 18

赤壁市国土资源局

湖北诚信拍卖有限公司

2015年10月1日

咸宁城区供水企业8月份水质检测结果公告

单位名称	8月份七项主要指标值												采集日期:2015年8月13日			
	浊度	标准值	耗氧量	标准值	总硬度	标准值	PH值	标准值	色度	标准值	细菌总数	标准值	总大肠菌群	标准值		
联合水务宝塔水厂	0.34		2		136		8.1		<5		未检出		未检出			
联合水务浮山水厂	0.06		1		154		8.1		<5		1		未检出			
联合水务一号桥水厂	0.12		<1		175		<450		不小于6.5且不大于8.5		≤15		未检出	<100	未检出	不得检出
南川源水厂	0.23		1		261		7.7		<5		3		未检出			
思源水厂	0.00		2.6		100		8.0		<5		1		未检出			

注:取水样送检时间2015年8月13日。

咸安区城管、交警部门

联合开展“禁麻”行动

本报讯 记者黄柱、通讯员余明报道:日前,咸安区城管局联合交警四大队等部门开展“麻木”专项整治行动,对电动“麻木”非法载客及两轮摩托违停情况进行联合整治。

据悉,渔水路路段,不少市民将两轮摩托停在道路两侧,多辆“麻木”一字排开准备载客,使本不宽敞的路面变得更为狭窄,严重妨碍了行人及车辆的正常通行,几度造成车辆堵塞。

区城管局执法大队长晏力平介绍,不少电动“麻木”车主因贪图便宜,同执法人员打起游击战,从而导致“麻木”载客屡禁不止。

此次整治行动,得到市民的支持。截至目前,已取缔非法电“麻木”200多辆。

赤马港办事处

强化监管保安全

本报讯 记者刘子川、通讯员方汉明、余芬芬报道:9月27日,走进湖北福康华药用辅料公司,“环保安全健康至高无上”标语醒目,业务主管杨涛说,作为赤壁市赤马港办事处唯一一家存有少量危险化学品的企业,这里是该处检查的重点。

今年,该处党委高度重视安全生产工作,实行包保分工,层层签订安全目标责任状,各村(社区)企业均配备安全监管员,形成“横向到边、纵向到底、责任到人、不留死角”的安全工作网络。

通过排查,全处共查出问题34件,其中安全生产方面5件,矛盾纠纷方面29件。

党员志愿者

进社区办晚会庆佳节

本报讯 记者马丽、通讯员董梦平报道:9月23日,“香城义工·红色情怀”党员志愿服务活动走进金叶社区,与广大群众联谊,举办文艺晚会,共庆国庆佳节。

晚会有合唱《保卫黄河》、诗朗诵《中国正能量》、小品《税事情缘》等13个节目。整场演出创意新颖、精彩纷呈,掌声、喝彩声不断。